



Łukasiewicz
PORT
Polski Ośrodek
Rozwoju
Technologii

I.dz. 4221/2021/W

Wrocław dn. 10.12.2021 r.

Uczestnicy postępowania

Dotyczy: postępowania na: „Usługi odbioru, transportu i zagospodarowania odpadów oraz ubocznych produktów pochodzenia zwierzęcego” z podziałem na 4 części, nr sprawy: PO.271.51.2021

Zamawiający informuje, że do ww. postępowania zostały złożone pytania. W związku z tym zgodnie z art. 284 ustawy PZP (Dz. U. z 2021 r. poz. 1129) Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniem.

Pytanie 1

Zgodnie z zapisem w zawartym w rozdziale 7 „Podmiotowe środki dowodowe ...” ust. 7.3 pkt 3) a) wśród podmiotowych środków dowodowych jakie zobowiązani są dostarczyć wykonawcy na potwierdzenie spełnienia warunków udziału w postępowaniu w zakresie odbioru i zagospodarowania odpadów (dotyczy części 1, 2 i 3) Zamawiający wymienił:

*„- aktualne zezwolenie lub decyzję na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie objętym przedmiotem zamówienia, zgodnie z wymogami Ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (tekst jednolity: Dz.U. 2021 poz. 779) oraz przepisami wykonawczymi do ustawy. Zezwolenie lub decyzja powinna zostać wydana przez właściwy terytorialnie organ i uprawniać Wykonawcę do prowadzenia działalności gospodarczej w zakresie transportu, **zbierania** i unieszkodliwiania odpadów o kodach określonych w niniejszej SWZ”*

Zgodnie z definicją zbieraniem jest gromadzenie odpadów przed ich transportem do miejsca przetwarzania ... oraz tymczasowe magazynowanie odpadów, o którym mowa w pkt 5 lit b art. 3 ustawy o odpadach z dnia 14 grudnia 2012r., czyli tymczasowe magazynowanie odpadów przez prowadzącego zbieranie odpadów.

Część 3 obejmuje odpady z grupy medycznej i weterynaryjnej, w tym odpady posiadające właściwości zakaźne. Decyzja na zbieranie odpadów zakaźnych może być wydana jedynie w szczególnych przypadkach, w celu zapewnienia ciągłości odbioru odpadów.

Firmy posiadające i eksploatujące spalarnie odpadów medycznych świadczą usługi transportu odpadów bezpośrednio do miejsca unieszkodliwienia. W związku z tym nie mają obowiązku posiadania decyzji na zbieranie, a jedynie wpis do rejestru, o którym mowa w rozdziale 2 Dział II ustawy o odpadach (w zakresie transportu) i decyzję na przetwarzanie odpadów.

Strona 1 z 4



Biorąc powyższe pod uwagę wnosimy o odstąpienie od wymogu posiadania decyzji na zbieranie przez wszystkich oferentów, a żądanie jej tylko w przypadku, gdy decyzja jest wymagana.

Odpowiedź:

Zamawiający zmieni treść SWZ oraz ogłoszenie o zamówieniu, o czym poinformuje osobnym pismem.

Pytanie nr 2

W rozdziale 5 SWZ Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu. Nie określił jednak szczegółowego warunku w zakresie sytuacji ekonomicznej lub finansowej.

Odnosząc się do odpadów medycznych i weterynaryjnych o właściwościach zakaźnych, ze względu na ich specyfikę istotne jest, aby Zamawiający miał możliwość właściwej oceny i wyboru rzetelnego wykonawcy.

Proponujemy, aby w celu potwierdzenia, że Wykonawca spełnia warunki udziału w postępowaniu, dotyczące sytuacji ekonomicznej i finansowej, zobowiązany był posiadać i przedstawić dokument potwierdzający, że jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności.

Jednocześnie proponujemy, aby w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie Zamawiający żądał złożenia w/w dokumentu przez każdego z członków konsorcjum, w zakresie części zamówienia, za które będzie odpowiedzialny.

Żądając takiego dokumentu Zamawiający ma pewność, że Wykonawcy znajdują się w sytuacji finansowej i ekonomicznej pozwalającej na poniesienie kosztów ubezpieczenia, a jednocześnie ubezpieczając swoją działalność wykazują się odpowiedzialnością profesjonalistów, dbających o bezpieczeństwo własne i swoich kontrahentów.

Należy również zauważyć, że w myśl art. 58 ust. 4 ustawy pzp:

„W odniesieniu do wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, zamawiający może określić wymagania związane z realizacją zamówienia w inny sposób niż w odniesieniu do pojedynczych wykonawców, jeżeli jest to uzasadnione charakterem zamówienia i proporcjonalne do jego przedmiotu.”

Żądanie takiego dokumentu od każdego członka konsorcjum ułatwi ocenę wykonawców, szczególnie jeżeli realizują odrębne zadania, w ramach jednego zamówienia. Właściwa ocena umożliwi dokonanie wyboru rzetelnego Wykonawcy, który będzie świadczył usługę transportu i unieszkodliwiania zgodnie ze złożoną ofertą.

W związku z powyższym proponujemy modyfikację zapisu zawartego w rozdziale 5 ust. 5.2 pkt 3) w następujący sposób:

„3) sytuacji ekonomicznej i finansowej

- Zamawiający wymaga, aby na potwierdzenie tego warunku Wykonawca wykazał, że jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie



prowadzonej działalności, związanej z przedmiotem zamówienia i przedstawi dokument potwierdzający, że jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności, związanej z przedmiotem zamówienia, na kwotę nie niższą niż 200 000,00 zł.

W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny."

Odpowiedź:

Zamawiający nie wprowadzi zmian w swz w powyższym zakresie.

Pytanie nr 3

W §6 pkt 3 wzoru umowy Zamawiający określił kary umowne w następujący sposób:

„3. Niezależnie od uprawnienia Zamawiającego do rozwiązania Umowy ze skutkiem natychmiastowym, Zamawiający może zażądać od Wykonawcy zapłaty kar umownych w następujących przypadkach:

a) w przypadku niedotrzymania przez Wykonawcę terminu odbioru odpadów, o którym mowa w § 2 ust. 7 Umowy, a także innych terminów określonych w niniejszej Umowie albo z niej wynikających, Zamawiający będzie miał prawo żądać od Wykonawcy zapłaty kary umownej w wysokości 0,3 % wynagrodzenia netto, o którym mowa w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki;

b) w przypadku rozwiązania Umowy ze skutkiem natychmiastowym z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Zamawiający będzie miał prawo żądać od Wykonawcy zapłaty kary umownej w wysokości 5% wartości netto, o którym mowa w § 3 ust. 2;

c) w razie naruszenia przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności, o których mowa w § 5 ust. 2 – w wysokości 1.500 zł (słownie: tysiąc pięćset złotych) za każdy przypadek naruszenia."

Zaproponowane przez Zamawiającego kary nie są proporcjonalne do przewinienia i do ewentualnych strat na jakie Zamawiający byłby narażony w przypadkach, o których mowa powyżej.

Należy zauważyć, że żądanie wysokich kar umownych może okazać się niekorzystne nie tylko dla Wykonawców, ale również dla samego Zamawiającego, gdyż może zniechęcić do składania ofert i stanowić przyczynę małego zainteresowania wykonawców ubieganiem się o uzyskanie zamówienia, a to z kolei wpływa na konkurencyjność składanych ofert.

W związku z powyższym proponujemy modyfikację cytowanych powyżej zapisu w następujący sposób:

„3. Niezależnie od uprawnienia Zamawiającego do rozwiązania Umowy ze skutkiem natychmiastowym, Zamawiający może zażądać od Wykonawcy zapłaty kar umownych w następujących przypadkach:

a) w przypadku niedotrzymania przez Wykonawcę terminu odbioru odpadów, o którym mowa w § 2 ust. 7 Umowy, a także innych terminów określonych w niniejszej Umowie albo z niej wynikających, Zamawiający będzie miał prawo żądać od Wykonawcy zapłaty kary umownej w wysokości



100,00 zł brutto za każdy dzień zwłoki;

b) w przypadku rozwiązania Umowy ze skutkiem natychmiastowym z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy, Zamawiający będzie miał prawo żądać od Wykonawcy zapłaty kary umownej w wysokości 5% wartości netto, niezrealizowanej części umowy;

c) w razie naruszenia przez Wykonawcę lub podwykonawcę wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę osób wykonujących czynności, o których mowa w § 5 ust. 2 – w wysokości 100,00 zł brutto za każdy przypadek naruszenia.”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wprowadzi zmian w swz w powyższym zakresie.

Sporządziła: Joanna Oczkowicz

Strona 4 z 4

